



昨天是第15个“世界狂犬病日” 这些防治知识你可知道?

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周嵩)今年9月28日是第15个“世界狂犬病日”,宣传主题是“知真相,不恐狂”。“不小心被狗咬伤了怎么办?”“家养宠物已打过疫苗,被咬伤后还需要注射狂犬病疫苗吗?”……不少市民对此仍有疑问。

狂犬病是迄今为止人类唯一病死率高达100%的急性传染病,已经成为一个较为突出的公共卫生问题。“通过‘世界狂犬病日’宣传普及,进一步提高了群众对狂犬病危害的认识,普及了暴露人群伤口规范处置、及时全程接种疫苗等相关的防治知识。”石峰区疾控中心相关负责人介绍,通过此类宣传,能增强群众自我保护意识,为推动石峰区急性传染病防控工作打下良好的群众基础。

家住石峰区的谭女士说:“我感觉近年来,狂犬病防控科普宣传的次数增多了,力度加大了,社区宣传栏上也都贴上了狂犬病的宣传材料,大家都安心。”“被咬了,妥善处理最关键!”石峰区疾控专家提醒,如被来历不明的狗、猫或野生动物抓伤、咬伤,要及时、规范进行暴露后预防处置。虽然狂犬病发病后致死率100%,但只要暴露后及时处理,可有效预防发病、减少死亡。此外,不同暴

露程度采取不同处理措施,建议到犬伤门诊进行规范处置。同时,因注射疫苗后约2周才能产生保护性抗体,所以暴露后的首针疫苗接种越早越好,并且应按时完成全程接种。

延伸阅读

●如何做好狂犬病预防?

石峰区疾控专家提醒,一是一旦被狗、猫及其它野生动物咬伤,要及时就医处置伤口并注射狂犬病疫苗;二是市民要依法依规饲养宠物,不要收养来历不明的猫狗等动物,定期给宠物注射疫苗,文明遛狗。

●如果被可疑动物致伤后如何处理?

石峰区疾控专家提醒,当被狂犬、疑似狂犬或者不能确定是否患有狂犬病的宿主动物咬伤、抓伤、舔舐黏膜或者破损皮肤处后,要尽快处理伤口。用肥皂水(或其他弱碱性清洗剂)和一定压力的流动清水交替冲洗伤口约15分钟,及时到正规狂犬病暴露处置门诊进行处置。



62幅钢笔画还原《长津湖》

昨日,退役军人、株洲北站铁路职工匡仙鹏举办《长津湖》美术作品展。因参演电影《长津湖》,他决定将真实历史与影视剧相结合,耗时四个月,最终完成62幅钢笔画作品。该系列作品将毛泽东、彭德怀、宋时轮、毛岸英、杨根思等相关历史人物的肖像进行还原,并对应绘画电影中的演员角色,还原剧情。匡仙鹏希望通过此举弘扬爱国主义精神。

图为匡仙鹏的钢笔画作品。(株洲晚报融媒体中心记者/姚时美摄影报道)

国庆节期间 我市提供新冠疫苗接种服务

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼通讯员/朱卫健)国庆节即将到来,您接种了新冠病毒疫苗吗?9月28日,记者从市卫健委获悉,我市累计接种量达556.8万剂次,全市已有88.8%的符合接种条件的市民完成全程接种。

据悉,截至9月27日24时,我市累计到货新冠病毒疫苗5848398剂,现有库存278258剂,累计完成第一剂接种2722541人,累计完成第二剂接种2486145人,完成第三剂接种359892人。

“不少人正计划在国庆节期间外出游玩,建议他们在游玩前完成疫苗接种,给自己和他人提供安全屏障。”市卫健委疾控科相关负责人介绍,国庆节期间,我市仍有部分接种点会提供疫苗接种服务,请需要接种的市民及时关注临近疫苗点的信息,提前预约。

10月8日起 结婚登记“全市通办”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/易楚瞳通讯员/李娜)10月8日起,常住户口为我市的内地居民结婚登记可跨区域办理,即男女双方或有一方为我市户籍的居民办理结婚登记,可到全市任一县(市)区婚姻登记机关办理。

值得注意的是,此次我市居民结婚登记“全市通办”试点适用范围仅为内地居民结婚登记1个事项;其他婚姻登记业务(离婚登记、补领结婚证、补办结婚证)暂不实行跨区域办理,市民仍须在户籍所在地办理。

市民可通过湖南省婚姻登记网上预约系统、“湖南民政”“株洲民政”微信公众号预约申请或通过电话预约申请跨区域办理结婚登记。市民政局有关负责人表示,结婚登记期间,新人务必遵守我市疫情防控相关要求,尽量避免“520”、七夕节等结婚登记高峰期,确保婚姻登记工作安全有序开展。

全省职业技能大赛决赛在我市开幕 近200名选手相聚职教城比武竞技

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/何春林 通讯员/何杏)昨天上午,湖南省第七届职工职业技能大赛决赛在我市开幕。来自全省各州市的近200名选手相聚职教城,进行为期三天的比武竞技。

比赛现场一位选手正在精心测量产品。 记者/何春林 摄



● 钳工作品差别比头发丝还要细

经过层层选拔和比赛,此次有近200名选手闯入决赛舞台。昨天的比赛工种包括钳工、焊工、网络与信息安全管理员、砌筑工。钳工赛场,选手们个个铆足了劲,时而双眼紧盯卡尺,时而站稳弓步手持锯子来回拉动。主持人介绍,高手过招,精彩纷呈,更能彰显技工们的匠心追求。他们的作品差别比八分之一根头发丝还要细,所有人一点都不敢马虎和大意。

● 各工种前三名将代表我省参加国赛

作为全国职工职业技能大赛的选拔赛,全省职工职业技能大赛每年3年举办一次,由湖南省总工会牵头举办,株洲市总工会承办,是以打造“湖湘工匠”为主题的全省性职工职业技能竞赛。记者从组委会获悉,对各工种比赛第一至第三名的选手,由

省人力资源和社会保障厅授予“湖南省技术能手”;由省总工会授予“湖南省五一劳动奖章”(已获得者不再重复授予),并给予5000元奖励;符合相应条件的,直接晋升一级技术等级。获得各工种前三名的选手,将代表湖南组队参加第七届全国职工职业技能大赛。

● 钳工作品差别比头发丝还要细

网络与信息安全管理员赛是对选手技能和耐力以及临场随机应变能力的综合考核。大赛将从政策法规标准和网络安全风险评估、安全应急响应技术、数据安全等方面全方位考核从业职工的网

络安全综合能力。本赛项为个人赛,赛事共计3场,总时长达13个小时,采用线下集中模式进行。砌筑工比赛,竞赛内容包括理论知识比赛和实际操作比赛两部分。实操中,选手需要将三种不同颜色的砖块砌筑一堵墙,还需要运用颜色区别在墙上显示出“电视塔”“2021”等图案和字样。

● 在株洲,再现原版欧洲小镇生活!

奥莱小洋房位于青龙湾奥特莱斯童话小镇,独有仅3—4层融合纯正欧式风格与童话风情的小镇建筑群,拥青龙湾小镇稀缺生态山水,还原欧洲小镇“小而美”的优雅生活。小洋楼、大阳台、阳光、咖啡、老友、

为了77棵树 他们开了一个多小时听证会

株洲晚报融媒体中心记者/张威

“这些树都是当年我们亲手种下的,这次移植请务必保护好它们。”9月28日,原新东方圆电厂地块内苗木移栽听证会上,市民代表莫界安再三要求。

高塘区华南路88号,原新东方圆电厂坐落于此。地块面积13.25亩,拟年内出让“净地供应”,地块内现有乔木香樟、桂花、广玉兰等77棵树木全部要移植到位于天元区的义务植树和园林科研基地。

人大代表、政协委员、市民代表等十余位代表现场发问。“在此次移栽的77棵树木中,有两棵树胸径超过60厘米,约有50年的树龄,是否有妥善移栽方案?”芦淞区政协委员姚红霞发问。

“根据不同要求,我们分门别类做单独方案,并且这些移栽方案的标准还要高于国家制定的标准,在之前的移栽项目中已得到验证。”施工方株洲市润泰园林工程有限公司负责人杨昌志详细介绍移栽方案。

“移植过程及之后,是否会对周边居民造成影响,会不会遗留问题?”人大代表蔡海财发问。

“此次移栽主要在老厂区内施工,不会影响到围墙外的绿化和公共设施,更不会造成居民出行不便等问题。”杨昌志继续回应。

听证会上,园林施工单位对绿化移植及养护方案进行说明。

市民代表莫界安说,他94年在厂担任团委书记,每年都会带着一帮年轻人在厂区种树,对厂里的每一棵树都有感情,本次移栽的77棵树,他都清楚地记得它们当初的模样。他希望本次移栽工作顺利,让77棵树带着大家的回忆继续生长下去。

参加听证会的代表们还表示,负责树木移植的施工单位一定要做实、做好树木移栽的各项工作,要确保移栽树木的成活率和后期养护,施工过程中要做好对保留树木的保护,切实做好树木移植、修剪施工的各项安全措施。

“方案很详尽,但我想提几点要求,程序要合法合规,施工单位须严格按照施工方案规范施工,养护管理工作要做精细,确保苗木成活率。”市城管局代表唐璐说。一个多小时后,方案通过听证会。

总价15万起,所有株洲人都可圆梦小洋房!

● 低门槛,人人可买奥莱小洋房! 一房一厅,两房一厅

全株洲只有青龙湾能有低层小洋房! 全青龙湾只有奥莱能有低层小洋房! 青龙湾奥莱小洋房户型以30—60㎡的一房一厅、两房一厅精致小面积为主,总价仅15—40万元超低门槛,稀缺独特产品既适合创业青年、单身贵族,亦适合离退休生活、健康养老、老小配等多种人群幸福居住需求。



▲青龙湾·奥特莱斯童话小镇整体鸟瞰图

● 3—4层低密欧式小洋房,尊享万亩小镇国际高端配套



▲奥莱小洋房概念效果图 奥莱小洋房位踞万亩青龙湾小镇中心——奥特莱斯童话小镇国际影城和社区医院之间,可谓小镇中的

小镇。周边江南大院、联邦庄园、中央小镇等小镇高档住区环绕,西接2000亩高尔夫体育公园,东邻神农文化村,共享青龙湾3000亩生态农庄、花海、五星级酒店、游艇码头、山顶教堂、小镇中西餐厅、拥有十余个高标准影厅的国际影城,约5500㎡高规格社区全科医院、大健康中心、社群活动中心、协会等醇熟高端配套资源。总价仅15万起,人人都可实现田园诗意栖居的终极理想生活!

● 在株洲,再现原版欧洲小镇生活!

奥莱小洋房位于青龙湾奥特莱斯童话小镇,独有仅3—4层融合纯正欧式风格与童话风情的小镇建筑群,拥青龙湾小镇稀缺生态山水,还原欧洲小镇“小而美”的优雅生活。小洋楼、大阳台、阳光、咖啡、老友、

笑声,勾勒一幅优美画面;下楼即享便利繁华,邻里之间和睦互助;青年贵族品味小资情调,开启创业人生,畅享生活;离退休享受舒适健康,不怕老、慢慢老,退休后更精彩的第二人生值得拥有。

● 全株洲,人人都可圆梦小洋房!

·幸福养老——此处尽是乡音 追求高品质舒适、健康、快活养老生活的您,希望与老战友、老同事、老街坊一起共同享受退休美好时光,实现真正的“抱团养老”。奥莱小洋房与约5500㎡高规格社区全科医院相邻,并设置有专门的共享活动空间、棋牌室、书吧、康养中心等基础配套设施,可组建兴趣社团,与志同道合的朋友,安享晚年生活,养不老、不怕老、慢慢老,重新定义养老生活。

·单身贵族——此处尽是青春 单身贵族的您,拒绝低品质,个性且追求高品质生活方式,三层小洋房设置专属交友空间、娱乐设施、专属定制客房服务,下楼即可享受小镇奥莱中心商业配套,拥有十余个高标准影厅的国际影城、购物、酒吧、清吧等,一站式满足住户日常生活需求,同时可以享受小镇高端配套服务高尔夫、游艇码头、五星级酒店、商业街等,品味小资情调。

·初出茅庐——此处尽是奋斗 95/00后的您,刚进入工作状态,希望有自己独立的空间,为您专属打造的30㎡极小洋房,毫无负担即可拥有你人生梦想启航基地,在这里可以

寻找同龄知己,也可以享受自己独处时光用心钻研你的事业,三五知己组建你们共同工作室,开启创业人生。

·同城度假——此处尽是安宁 结束一周忙碌工作的您,带上家人来到小镇的家,呼吸小镇新鲜的空气,享受小镇欧式慢节奏的生活,挥杆果岭,漫步江边,舒缓一周的疲惫,与家人共度愉快周末,小镇的家可以是您增进亲子关系情感处,也可以是您个人独处的静地,我们倡导“5+2”度假式生活。工作日在市区,周末在小镇,畅享精彩的小镇周末生活。

·小镇老小配——此处尽是安心 希望和睦处理“婆媳关系”“年代隔阂”的您,在小镇内只需一套小洋房,便可让您从此安心,实现与子孙同城养老,对孩子的想念一通电话半小时即可实现家庭聚会,小镇业主自己住一套,父母住一套,更是能真正实现“一碗汤的距离”,既拥有自己的空间,又不失亲密的距离,家庭关系更加幸福和谐美满。(图文/汪洋龙)

圆梦热线:0731-22108888 圆梦地址:株洲青龙湾田园国际小镇·奥特莱斯童话小镇



2021年中国创新方法大赛湖南赛区株洲选拔赛圆满落幕

9月27日,2021年中国创新方法大赛湖南赛区株洲选拔赛在株洲高科·总部壹号成功举办,湖南省科学技术咨询中心、株洲市科协、株洲高科企业孵化器有限公司有关领导出席了大赛启动仪式,来自株洲、衡阳、益阳、邵阳、永州等地共50支参赛队伍参加了比赛。

比赛全部为项目展示,参赛队伍可以从“实践成果”和“创意成果”两种项目展示内容中择其一参赛,采用现

场陈述、答辩模式,由专家评委进行现场评审打分,于50个参赛项目中取排名前17的项目晋级。

近年来,株洲市科协围绕株洲发

展成型的“3+5+2”产业体系,助推经科技融合发展双循环,在创新方法推广应用方面做了大量有实效的工作,多方面促进创新方法在企业落地,助力科技工作者在原始创新上取得新突破。从2018年开始,株洲在创新方法赛事中取得了优异成绩;累计在全国总决赛中获得一等奖3项,二等奖3项,三等奖6项,涌现了中车株洲电力机车研究所有限公司、中国航发湖南动力机械研究所、中车株洲

电力机车有限公司、株洲联诚集团控股股份有限公司等一批应用创新方法开展技术创新并取得突破性成果的优秀企业,提升本地企业科技成果转移转化成效。

大赛的成功举办,将进一步推动创新方法在更大范围、更深层次的推广应用,催生更多高质量发展的新活力新动能,对打造具有核心竞争力的科技创新高地起到重要促进作用。

(通讯员 陈璇)